今日定海

区委启动第六轮巡察

本报讯(记者 尹倩倩 通讯 员 刘益梅)经区委批准,2023年 12月1日至12月29日,十四届区 委第六轮巡察安排对区审计局、区 统计局、区司法局3家单位党组织 开展常规巡察,并延伸了解基层司 法所情况。目前,3个区委巡察组 已全部完成进驻。

代中国特色社会主义思想为指导, 全面贯彻落实党的二十大精神,深 学细悟习近平总书记关于巡视工作 重要论述和对舟山工作的重要指示 批示精神, 牢牢把握"两个维护"根 本任务,坚持政治巡察工作方针,紧 扣巡察监督"四个聚焦"政治要求,

突出对"关键少数"特别是"一把手" 的监督,发现并推动解决突出问题, 强化巡察反馈问题整改和成果运 用,督促被巡察党组织切实履行管 党治党政治责任,进一步营造"马上 就办、真抓实干"的良好氛围,切实 发挥巡察利剑作用,为定海争当高 质量发展建设共同富裕示范区港城 标杆提供坚强保障。

区委巡察组将通过听取汇报、列 席会议、个别谈话、查阅资料、实地察 看、民主测评、明察暗访等方式,全面 了解被巡察单位在党的领导、党的建 设、全面从严治党等方面情况。巡察 期间,区委巡察组设立了专门的举报 受理电话和电子邮箱。

组别	被巡察单位	举报电话及受理时间	联系邮箱
区委第一巡察组	区审计局	举报电话:18058081373 受理时间:2023年12月1日至2023年12月29日 工作日上班时间	1. 邮政邮箱:定海区昌国路61号区委巡察 办转区委第一巡察组(邮政编码:316000) 2. 电子邮箱:dhxcjb1@163.com
区委第二巡察组	区统计局	举报电话: 18058081375 受理时间: 2023年12月1日至2023年12月29日 工作日上班时间	1. 邮政邮箱:定海区昌国路61号区委巡察 办转区委第二巡察组(邮政编码:316000) 2. 电子邮箱:dhxcjb2@163.com
区委第三巡察组	区司法局	举报电话: 18058081376 受理时间: 2023年12月1日至2023年12月29日 工作日上班时间	1. 邮政邮箱:定海区昌国路61号区委巡察 办转区委第三巡察组(邮政编码:316000) 2. 电子邮箱:dhxcjb3@163.com

流动不流失 共绘党旗红

双桥街道党工委日前开展 主题党日活动。活动现场,党 员们绘制了党旗,并结合自身 生活日常、工作学习和思想认 识开展座谈会,畅谈所思所 想。活动旨在做深做实做优流 动党员教育管理,进一步增强 党组织的凝聚力。

> 记 者 张旭东 唐晨佳 通讯员 李佳蓓 摄



党建引领基层警务 "盐"铸警心硕果满"仓"



本报讯(记者 刘琪琳 尹倩 倩 通讯员 陆晨曦 夏子淞)多年 来,区公安分局盐仓派出所始终坚 持"以党建助推队建、以党风引领 警风"的工作思路,持续深化军警 民联创党建品牌建设,全力构建军 警民"盐廉"体系,着力锻造一支 "盐"学党建红、"盐"廉铸警魂、 "盐"仓幸福满的特色"盐警队"

在盐仓派出所,刚忙完手头工 作的民警孙四平,又马不停蹄地带 着青年党员民警开展入村走访,通 过拉家常的方式,倾听群众心声,

了解社情民意,并深入推进防范电 信网络诈骗宣传,这也是盐仓派出 所警务工作延伸到村民家门口的 工作内容之一。在深化军警民联 创党建品牌建设中,盐仓派出所将 构筑"红色清正"引领的新时代 "枫"警作为其中一项重要工作, 通过深挖"盐廉"文化,将"纯洁"。 "溶合"、"净垢"、"防腐"的品性融 入政治建警,持续发挥党建促队 建、严警风的引领作用和党员先锋 模范的"传帮带"作用,帮助青年 党员民警严于律己、清正廉洁,勤 于强化警务技能,更好地服务于当 地群众。

盐仓派出所建立了"三个半" 机制,即常态落实上午八点半"警 事双想"总结畅规划,中午十二点 半"围炉警话"交流谋发展,晚上 七点半"盐警讲坛"常学同进步,

并配套落实"盐"学党建红、"盐" 学增素质、"盐"学强体魄系列官 传教育,全力打造特色"盐警队", 构建党建助推警务实战性、警务提 升党建引领力的新格局,实现党 务、警务、队伍互融互促。"我是去 年刚入公安系统,进入派出所后一 直有老党员在生活和工作中引导 我。比如像我的师父孙四平同志, 以他的工作方法教导我要严守清 廉的底线。"盐仓派出所民警张洋 洋告诉记者,派出所也会通过举行 廉洁会议的方式,对新入警的同事 进行教育,也同时引导青年党员扛 起责任。

盐仓派出所还结合辖区特 点,持续擦亮新时代爱民服务品 牌建设,不仅深化军警民平安联 防、军警民服务联促机制,还组 建了"盐家万事屋",探索军警民 矛盾联调机制。日常,群众若遇 到纠纷需要调解,都可以走进 "盐家万事屋",通过设立的乡情 调解队、兵哥哥调解队、军嫂调 解队等5支调解队实现纠纷隐患 分类化解,调解公平公正。今年 以来,该派出所共调解各类矛盾 纠纷220余起,切实把各类矛盾 纠纷解决在基层,化解在萌芽状 态。"在推进党建工作过程中,我 们进行了多方面思考,也结合辖 区特点,持续在军警民联创党建 品牌建设上下功夫。"据盐仓派 出所政治教导员麻庆华介绍,该 所党支部先后获评全省最美警 队、全区党建最佳案例和示范项 目,他们将继续紧紧围绕党建引 领推进社会综合治理,特别是把 部队,以及辖区的群众紧紧凝聚 到党建品牌推进中。

定海区生物多样性调查与评估 项目中期成果发布

本报讯(记者 陆晗瑜 张旭 东 通讯员 祝思雨)定海区生物 多样性调查与评估项目自今年2 月开启野外调查以来进展顺利, 项目中期成果顺利通过专家评 审,并于近日发布。

中期成果报告涵盖了7种生 态系统类型和定海区春、夏、秋 (部分)物种数据,共调查、鉴定物 种1838种,其中陆生高等植物875 种,陆生脊椎动物262种,昆虫 273种,大型真菌40余种,淡水水 生生物 344 种及潮间带生物 44 种,记录到国家一级重点保护物 种8种,国家二级重点保护物种 44种,浙江新分布物种1种。

"开展调查成果中期评估是 整个调查过程非常关键一环,一 般安排在两季调查结束之后,主 要是为了总结调查经验和分析不 足,以便更好地做好后期的调查, 确保调查科学、有效。"市生态环 境局定海分局自然生态保护科科 长干满水告诉记者,专家组充分 肯定了中期调查成果,并对报告 内容和下步调查工作提出了科学

据了解,该项目由市生态环境 局定海分局牵头,委托第三方科研 机构实施调查,在定海全域内开展 含生态系统类型、生物多样性相关

传统知识、陆域全门类加潮间带生 物物种多样性调查,分春、夏、秋、 冬四季进行,预计持续至明年2 月。近期,调查团队前往虹桥水 库,对库区内的浮游植物、浮游动 物、底栖生物和周丛藻类进行调 查、取样,这也标志着定海水生生 物多样性野外调查环节基本完成, 进入到数据分析阶段。接下来,调 查团队将前往摘箬山等地,开展冬 季鸟类和哺乳类群调查。

"我们开展生物多样性调查, 主要也是为了全面了解我区生物 多样性家底,特别是珍稀濒危保 护物种生境状况,了解外来生物 胁迫情况,进而更好地保护和发 掘生态资源,为增进我区生物多 样性保护和'两山'转换提供科学 支撑。"市生态环境局定海分局副 局长郑杰说,该局将建立并完善 生物多样性数据库,加强物种生 境保护,同时结合我区海岛特色 优势和"两廊"开发,探索布局生 物多样性体验地,为我区生态价 值转化提供样板和方向。



岑风启航 青岑逐浪

本报讯(记者 张艇 通讯员 曹燕超) 岑港街道日前开展"岑风 启航 青岑逐浪"2023年岑港街道 年轻干部"五个一"工程暨"一线 锤炼"揭榜挂帅项目汇报会,落实 "一堂主题课堂、一场专题活动、 一篇调研报告、一个重点项目、一 件为民实事"五大举措,进一步锻 炼街道年轻干部能说会写、敢干 成事的真功夫。

会上,年轻干部们立足岗位实 际围绕今年"一线锤炼"揭榜挂帅 领办项目,结合"五个一"工程推进 情况逐一进行汇报,搭建年轻干部 展示个人能力的平台。聚焦街道 发展实际,找准小切口开展办事不 出岛专题课堂、"我为村社代言"擂 台赛、党建引领推进基层治理调研 报告、东海百里文廊岑港段项目汇 报、"暖岙走访"为民实事等一系列 举措,助推街道在善治善为基层治 理、提速增效区域经济、宣传推广 特色文化、赋能赋效乡村振兴等方 而不断前进。

此次汇报工作的开展,紧扣 区级年轻干部培养"揭榜挂帅"项 目,针对年轻干部一线锤炼不够, 比拼晾晒,可视化、立体化检验年 轻干部成长路径,不断强化源头 储备、素质提升、责任压实、激励 约束,奋力打造一支敢于担当、善 于作为的年轻干部队伍。





城东街道小碶村文化礼堂日前携手"礼堂伙伴"滴水公益组织开展 了"追寻红色记忆 重温红色经典"长征精神主题研学活动。

记者 黄婷 通讯员 严缘 王斌 摄



科学保健加强。 理胜养老